10.

11.

12.

13.

NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER

GENEL DENEME SINAVI
TURKCE 5.DENEME COZUMLERI

Metne gore Cilali Tas Devri her boélgede farkli zamanlarda gorilmdistir ve insanlar 6lilerini yasadiklari yerin
dibine gdmmemislerdir.
Cevap:C

A sikki oldukga, C sikki terk edilip, D sikki sekillendigi kelimesinin anlamini verir.
Cevap:B

Metne gore 6zel milkiyetin baslama sebebi A segceneginde verilmistir.
Cevap:A

Metinde yer alan 4 numarali cimlede bir amag belirtilmistir.
Cevap:D

Verilen info-grafikte Aysen Gruda’nin Tirk sinemasindaki en iyi kadin oyuncu olduguna dair bilgi yer
almamaktadir.
Cevap:D

Verilen grafikte yer alan bilgilere gére armut 53 (ilkeye ihrag edilirken ayva 46 (lkeye ihrag edilmistir.
Cevap:D

Anlamlari verilen deyimlerin dogru siralamasi A segceneginde belirtilmistir.
Cevap:A

Tum kurallara uygun olarak belirlenen sifre C seceneginde verilmistir.
Cevap:C

Metinde bos birakilan yerlere gelmesi gereken en uygun kelimeler B seceneginde verilmistir.
Cevap:B

Metinde bahsedilen bilim adaminin 6zelligi objektiflik yani nesneliktir.
Cevap:C

B seceneginde verilen metin bir haber yazisidir.
Cevap B

Beyin firtinasi tekniginin temel 6zelligi probleme dayali ¢coziim fikirlerini 6zglirce ortaya ¢ikarmaktir.
Cevap A

Metinde bos birakilan yere gelmesi gereken en uygun ifade A seceneginde verilmistir.
Cevap A



14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Tum hikaye unsurlarinin tam ve dogru olarak verildigi secenek D.
Cevap D

Verilen metinde spor yapmanin 6vgi almayla iliskisine deginilmemistir.
Cevap A

Kendisiyle ilgili 6rnek verilecek cimlenin sonuna iki nokta konur.
Cevap D

Verilen metinde yazim yanlisi yapilan sézcliklerin dogru yazimlari séyledir: konservatuvar, birtakim, Kizilay
Meydani, soyleyerek.

Cevap B

A sikkinda o an igin olmamis bir durum olan Uludag'da olmak var kabul edildigi igin

Cevap:A

I. ve lll. ciimleler nesnel, II. cimle 6znel oldugu igin
Cevap:C

Olmak ve olmamak birbirinin ziddi degil olumsuzudur.

Cevap C



NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER
GENEL DENEME SINAVI

INKILAP TARiIHI VE ATATURKCULUK 5.DENEME COZUMLERI

Verilen bilgilere bakilarak Osmanli Devlet’indeki egitim-6gretim faaliyetleri biitlinliik icinde yirataldigu
veya egitimde birlik olmadigi gibi yorumlarin yapilmasi miimkin degildir.
Dogru cevap D olur.

Kuva-y1 Milliye halkin olusturdugu direnis kuvvetleri oldugu icin 3. kutucuktaki bilgi yanhstir. Kuva-yi
Milliye'nin kaldiriimasi I. inénii Savasi 6éncesi oldugu icin 5. kutucuktaki bilgi yanlistir. Kuva-y Milliye
ihtiyaglarini halktan karsiladigi icin 6. kutucuktaki bilgi yanlistir. Dogu Cephesi'nde diizenli ordu birlikleri
bulundugu icin 7. kutucuktaki bilgi yanlistir.

Dogru cevap A olur.

Sakarya Nehri’ni dogusuna gekilmek zorunda kaldik" ifadesi I. Onciiliin dogru oldugunu gésterir. "Biz
ifadesi Il. Onciiliin
dogru oldugunu gosterir. "Giyecek, yiyecek, silah ve cephane ihtiyacimiz var." ifadesi IV. Onciiliin dogru

bitin yokluklara ragmen tGimidimizi yitirmedik. istiklal Harbini mutlaka kazanacagiz.

oldugunu gosterir.
Dogru cevap B olur.

Sivas Kongresi'nin ulusal olmasi kongrede tiim yurdu ilgilendiren, tlke blrinligi dogrultusunda kararlar
alindiginin  gdstergesidir. irade-i Milliye gazetesinin cikariimasi halkin dogru bilgilendirmek igin
calisildiginin  gostergesidir. Manda ve himayenin reddedilmesi bagimsizligin kosulsuz ve sartsiz
kazanilmak istendiginin gostergesidir. Kurtulus Savasi'nin amag, gerekce ve yontemi Amasya
Genelgesi'nde belirtildigi icin sorunun

Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilerde TBMM'nin Kurtulus Savasi yillarinda kazandigi askeri basarilar ve bu basarilara bagh
olarak ortaya ¢ikan siyasi basarilar verilmistir: Bu bilgiler I, Il ve IV. dnciillere ulasmamizi saglar.
Dogru cevap D olur.

Anayasada yer alan "Tirkiye Devleti bir cumhuriyettir." ifadesi milli egemenlik kavraminin gostergesidir.
Yine anayasamizda yer alan "Tlrkiye Devleti, tlkesi ve milleti ile bolinmez bir bitlindir." maddesi ise
Ulke bitlnlGgli ve milli birlik ve beraberlik kavramlarinin ispati durumundadir.

Dogru cevap A olur.



10.

Atatirk ilkelerinin;

Hicbir tlkedeki uygulamanin sormadan sorusturmadan uygulamaya koyulan kopyasi olmamasi (Taklitgilige
yer vermeme)

Hig biri digerlerinden ayri olarak degerlendirilememesi (Birbirini tamamlama)
Sadece llkemizde uygulanmakla kalmamis baska ilkelerde de hayata gegirilmis olmasi (Evrensel olma)
Toplumun gereksinimleri dogrultusunda olusturul olmasi (Tiirk toplumunun ihtiyaglarindan dogmasi)

Dogru cevap A olur.

9 Eyldl 1923’te kurulan Halk Firkasi icin Cumhuriyetin ilani sonrasi faaliyete gectigi ifadesi kullanilamaz.
Glnkd Halk Firkasi'nin kurulusu 9 Eylul 1923'tir. Cumhuriyetin ilani ise 29 Ekim 1923'tlir. Bu nedenle B
secenegindeki bilgiye ulasilamaz.

Dogru cevap B olur.

Yabanci Okullar konusunda baska Ulkelerin i¢ islerimize karismasina izin verilmemesi (Tam Bagimsizlik) ;
Nifus Mibadelesi konusunda karsiliklilk anlayisinin  uygulanmasi Mitekabiliyet; Musul Sorununun
diplomatik agidan ¢6zimi igin olayin Milletler Cemiyetinde gorisilmesinin kabul edilmesi (Barisgilik)
ilkelerine uygun hareket edildiginin gostergesidir.

Dogru cevap C olur.

I. Dinya Savasi sonucunda yenen devletler ile yenilen devletlerarasinda imzalanan ¢ok agir antlasmalar
imzalanmistir. Fakat bu antlasmalar arasinda en agir antlasmanin Versay Baris Antlasmasi oldugu bilgisine
Atatirk'lin degerlendirmelerine bakilarak ulasilamaz.

Dogru cevap C olur.



NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER
GENEL DENEME SINAVI

DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGiSi 5.DENEME COZUMLERI

10.

Verilen doért ayetin “akil” ve “rizik” konularina gére dagilimini yaptigimiz zaman ilk ¢ ayette “akil” kavramina
vurgu yapildigini goriiyoruz. Son ayette ise “Allah, diledigine hesapsiz rizik verir.” Kismi ile “rizik” kavramina
deginildigini gériyoruz.

Cevap A sikkidir.

Verilen ayette kisinin kendi iradesi sonucu se¢mis oldugu iyi ya da kétl davranisindan yine kendisinin
sorumlu oldugu, baskasinin bu segimlerde herhangi bir baskisinin olmadigi yine bireyin segimlerinde hir
oldugu anlasilmaktadir. Ancak ayette kaderin tanimi ve kaderle ilgili herhangi bir veri bulunmamaktadir.
Cevap A sikkidir.

Fitir sadakasi fitre olarak bilinir ve hitkmi vacip olan bir ibadettir. Fitrenin verilme zamani ise Ramazan
Bayrami namazindan dncedir. Bu bilgiler dogru bir sekilde c siki ile eslesmektedir.
Cevap C sikkidir.

I.numarali ifade 6siir olup bulmacada vardir. Il. Numarali ifade kole olup o da bulmacada vardir. Ill. numarali
ifade zekat olup oda bulmacada bulunmaktadir. Ancak IV. numarali ifade bulmacada gegmemektedir.
Cevap A sikkidir.

Verilen paragrafta canin korunma ilkesi Gizerinde durulmustur. A sikkinda inkar eden kimselerin ahrette
karsilasacagl durum; B sikkinda canin korunma ilkesi; C sikkinda yardimlasma ve infak kavrami; D sikkinda
bazi fiziksel yasalara 6rnek olan durumlar anlatiimaktadir.

Cevap B sikkidir.

I.-1l.-1V. Numarali ifadelerin hepsi dogrudur. Ancak Ill. numarali ifadede neslin korunmasi degil canin
korunmasi 6ne ¢ikmaktadir.
Cevap D sikkidir.

Paragrafta goruldiigl (izere acima ve sefkat kavrami ile ilgili olan merhamet kavrami 6ne ¢ikmaktadir.
Cevap A sikkidir.

Anlami verilen Kureys suresinden Allah’in (c.c.) sadece Kureys halkina nimet verdigi kesinlikle ¢ikarilamaz. Bu
sebeple
Cevap D sikkidir.

Metinde ahlak kavraminin sozlik anlamlari Gzerinde durulmaktadir. Ahlakin sézliik anlamlari arasinda
glvenmek bulunmamaktadir. Bu anlam ahlakin temel pargalarindan birisidir ama anlamlarindan degildir.
Cevap D sikkidir.

I.-1l. Ve IV. numarali ayetlerde kissa kavrami 6ne ¢ikmaktadir. Ancak Ill. numaral ayette Kur’an-1 Kerim’in
konularindan birisi olan “ibadet” kavram ve 6rnekleri verilmistir. Dolayisiyla farkl konu iceren Ill. numarali
ayet bu olup

Cevap C sikkidir.



10.

NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER

GENEL DENEME SINAVI
INGILiZCE 5.DENEME COZUMLERI

Soru yonergesinde kiiglk toplari yaptiktan sonraki asamayi bulmamiz istenmektedir. “Melt the chocolate” yani gikolatayi
eritmek bu asamadan sonra gelir. Bu ifadeyle 6rtiisen segenek C'dir.
DOGRU CEVAP:C

Verilen bilgilere gére hangi ifadenin dogru oldugunu bulmamiz gerekir. A segeneginde tarih ile ilgili bilginin verildigi
soylenmektedir ancak bu yanlistir. B seceneginde aranabilecek bir telefon numarasinin olmadigi sdylenmektedir. Bu ifade
de yanlistir. C segeneginde internetten kamp ile ilgili bilgiye ulasilabilecegi séylenmistir. internet adresi verildigi icin bu ifade
dogrudur. D seceneginde kampta su sporuna yer verilmedigi sdylenmektedir ancak bu ifade de yanlistir.

DOGRU CEVAP:C

Verilen telefon gorlismesinin amacinin ne oldugunu bulmamiz istenmektedir. Gériismede Stacy adli kisi bir doktordan
randevu talep etmektedir. B segenegindeki “to make an appointment” ifadesi “randevu almak’’ anlamina gelmektedir.
DOGRU CEVAP:B

Soru yonergesinde verilen tabloya gore bos birakilan yeri dogru sekilde tamamlayan se¢enegi bulmamiz istenmektedir.
Konusma icerisinde Gina, Lucy ile yarin saat 3’e ¢eyrek kala bir bovling turnuvasina gitmek istedigini soyler. Ancak Lucy bu
saatte bir sanat galerisini ziyaret edecektir. Bu gerekceyle kendisine yapilan teklifi geri gevirmesi gerekir. Bu gerekce A
seceneginde verilmistir.

DOGRU CEVAP:A

Soru yonergesinde verilen agiklamalar icerisindeki tibbi cihazdan bahseden kisiyi bulmamiz gerekmektedir. Maggie katarakt
tedavisinde kullanilan bir cihazdan bahsetmektedir. C segcenegindeki aradigimiz cevap olur.
DOGRU CEVAP:C

C secenegi birinci bosluk icin, B secenegi ikinci bosluk icin ve A segenegi de liglinci bosluk icin uygundur.

DOGRU CEVAP:D

Metin icerisinde hangi konudan bahsedilmedigini bulmamiz gerekir. A secenegindeki “climate” “iklim” anlamina gelir.
Metin icerisinde iklimden bahsedilmistir. B segenegindeki “transportation” ulasim” anlamina gelmektedir. Bu konuyla ilgili
herhangi bir agiklama verilmemistir. C secenegindeki “tourist attractions’” “turist ceken yerler’” anlamina gelir ve metinde
birkag populer yerden s6z edilmektedir. D segenegindeki “accommodation’ kelimesi “kalacak yer”” anlamina gelmektedir.
Metin icerisinde bu konuyla ilgili de bilgi verilmistir.

DOGRU CEVAP:B

Soru yonergesinde verilen bosluklardan higbiri icin uygun olmayan secenegi bulmamiz istenmektedir. Birinci bosluk icin C
secenegi, ikinci bosluk icin D se¢cenegi ve liclincl bosluk icin de A segenegi uygundur. B se¢cenegi hicbiri icin uygun degildir.
DOGRU CEVAP:B

Verilen agiklamaya gore grafikte “archery” yani “okguluk’’ sporunun oranini bulmamiz gerekir. | numara konsere gitme
oranini, Il numara kamp yapma oranini, lll numara okguluk sporunun oranini ve IV numara da tiyatroya gitme oranini
gostermektedir.

DOGRU CEVAP:C

Soru yonergesinde hangi kisinin gorseldeki ev isinden bahsettigini bulmamiz istenmektedir. Samantha “dusting the
furniture” yani “mobilyalarin tozunu almak’ ifadesini kullanmistir.
DOGRU CEVAP:D



NAR TEST 5'li DENEME 5. DENEMENIN MATEMATIK COZUMLERI

1.

4+/3 - gercek say ile tiim tam sayilar elde edilebilir. Ornegin 144 = 4+/3 - 3—;

Cevap: D
2.

60 adet licgen masa ile 30 adet kareden olusan uzun bir dikdoértgen masa elde edilir ve bu
dikdortgen masaya toplam 2 - 30 + 2 = 62 Kkisi oturabilir.

30 licgen masa ile 15 adet ayr1 konumlarda kare masa elde edilebilir ve bu da, 15 - 4 = 60 kisi
demektir.

10 adet liggen masaya da 10 - 3 = 30 kisi oturur. Bu da toplam 62 + 60 + 30 = 152 kisi
demektir.

Cevap:D
3.
10 kr. 150 adet.— 150 derece, 25 kr. 100 adet. »100 derece
50 kr. 60 adet. »60 derece, 1 TL 50 adet. — 50 derece
Bunlarin toplami 360 oldugundan
Cevap: A

4,

ABCD Kkaresinin cevresi 12x4+8=4(3x+2) olup karenin kenar1 ile ticgenin bir kenar uzunlugu esit
olacagindan tiggenin AB ve AC kenarlarinin uzunluklari toplami

(8x +1) — (3x + 2) = 5x — 1 bulunur.

Buna gore boyali bolgenin ¢evresi 3(3x+2)+5x-1=14x+5 olur.

Cevap: C



5.

A tiirti masalardan x tane (x tam say1) yan yana getirildiginde oturabilecek kisi sayis1 4x+2
formundadir.

B tiirii masalardan x tane (x tam say1) yan yana getirildiginde oturabilecek kisi sayis1 6x+42
formundadir.

Buna gore davete katilanlarin sayisi1 4x+2 +6x+2=10x+4 olur. Bu da 10 ile boliindiiglinde 4
kalanini veren 124 demektir.

Cevap: D
6.
Kenarlarda kullanilan kii¢iik kare fayans sayis1 2.14+2.15=58 adettir.

Alan1 9 santimetrekare olan fayanslardan ise, i¢ kismin kenar uzunluklar1 12 m ve 15 m
olacagindan 12/3.15/3=4.5=20 olup toplam 58+20=78 fayans kullanilmistir.

Cevap:D
7.

K araci saatte 10 litre benzin yaktigina gore, depoda kalan benzin miktarini veren dogrusal
bagintiy = 80 — 10t

L araci saatte 5 litre benzin yaktigina gore, depoda kalan benzin miktarini veren dogrusal baginti
y = 60 — 5t dir.

80 — 10t = 60 — 5t esitliginden t=4 bulunur.

Cevap: B

8.

12v/2 = /288, 9v/3 = /243, 5v/10 = V250 oldugundan en biiyiik gercek sayidan biiyiik olan en
kiiciik tam say1 172 = 289 olur.

Cevap: C

0.

EBOB(20,36,52)=4 oldugundan iki aga¢ arasina 20=4.5 yani 5 aralik i¢cin4 agac, 9 aralik icin 8
agac, 13 aralik icin 12 agac¢ toplamda 24 agac dikilir.

Cevap: C



10.

Boyali bolge 25-4.3=13 es kareden olusur. Bunlardan bir tanesinin alan1 65: 13 = 5 ve kenar

uzunlugu V5 bulunur.

Cevap: C

11.
59 = 1253 ve 2%* = 2563 olacagindan bu dizilisteki sayilarin sayis1 256 — 125 + 1 = 132 olur.

Cevap: D

12.

Bu zarin karsilikh ytlizlerindeki sayilarin toplami 7 olur.

Situndaki sayilarin toplamu ile satirdaki {i¢ sayinin toplaminin en az olmasi i¢in ortak olan
kareye 6 yazilmalidir. Bu da 2+6+4541)-(3+6+4)=1 demektir.

Cevap: B

13.

L.
Cal

V30 t----—--

[EVIRN S

V] ) SE— B

Cevap: C



14.

Can x giin ¢alistiysa 70-x giin calismamistir. Buna gore, kazandig1 para 100x-20(70-x)=5440
olur. Bu denklemi ¢6zdiigiimiizde 100x-1400+20x=5440 ve 120x=6840 ve x=57 ve rakamlari
toplami 54+7=12 olur.

Cevap: C
15.
kE\ ot
BN D
fob
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2
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2 km
Cevap: A
16.
m’nin alabilecegi en biiylik deger m=7, n'nin alabilecegi en kiiciik deger n=11 olup,
11-107 = 1,1- 108 dir.
Cevap: C
17.
5+6+7+8+9+10=45 toplamui tek say1 oldugundan iki es kiitleye ayrilarak terazi
dengelenemez. imkansiz olay.
Cevap: D

18.
2 parca bir tam oldugundang < K < 5 demektir. Bu da v23 olabilir.

Cevap: C



19.

Alan 25 santimetre kareden kareden biiylik oldugundan elde edilebilecek kare nin kenar
uzunlugu 4v/2 olur. Buna gére karenin ¢evresi 16v/2 cm olur.

Cevap: C
20.

Diger acilar i¢in tam say1 demediginden dolay1 digerlerini hepsini 5 es ac1 olarak alip A agisinin
en kiiclik tam say1 degerine 73 diyebiliriz.

Cevap: C



NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER

GENEL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI 5.DENEME COZUMLERI

1. 1. iklim bilimi hakkinda arastirmalar yapan kisiye denir. KLIMATOLOG
Il. Giinliik atmosfer olaylarini arastiran bilim dalidir. METEOROLOJi

l1l. Hava olaylarinin temel sebebi olan eneriji cesididir. GUNES ENERJISI
Yukaridaki kavramlar silindiginde geriye |, Il, V kalir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Bitkiler gergeklestirdikleri fotosentez olayinda havadan karbondioksit alirlar, bu sebeple atmosferdeki karbon
miktarini azaltarak atmosferdeki karbonun dengede kalmasini saglarlar. Mantar ve hayvanlar fotosentez yapmaz.
Dogru cevap A secenegidir.

3. Verilen grafikte 1. zincirdeki guanin sayisi belirtilmemistir. Bu ylizden bu DNA daki toplam niikleotid sayisi ve 2.
zincirindeki sitozin nikleotidi sayisi bulunamaz. 1. Zincirde 100 timin, 75 adenin olduguna gore 2. zincirde 100 adenin
ve 75 timin olmalidir.

Dogru cevap B se¢enegidir.

4. Kahverengi gozli bir baba ile mavi gdzll bir annenin mavi gézli ¢cocugu oldugu icin, baba kesinlikle melez genotipe
sahip olmaldir.

Aa X aa ¢aprazlamasi

Aa Aa aa aa seklinde olur.

%50 aa %50 Aa

Dogru cevap B se¢enegidir.

5. Vicut hiicresinde meydana gelen mutasyonlari o canh UGzerinde etkisi vardir.
Dogru cevap D se¢enegidir.

6. A, B, C, D noktalarinin su yiizeyine dik uzakhklari esittir. Bu ylizden sivi basinglari da esittir.
Dogru cevap A segenegidir.

7. Sekilde Diinya Il konumundan Il konumuna dogru ilerlerken Kuzey Yarim Kiire’de yaz, Gliney Yarim Kiire’de kis
mevsimi yasanir. Giindiizler yaz baslangicinda kisalmaya basladigindan inci Kuzey Yarim Kiire’de yasamaktadir.
Gunduzler kis baslangicinda uzamaya baslar, ilkbahar mevsiminde uzamaya devam eder. Diinya | konumunda iken
Kuzey Yarim Kiire’de ilkbahar, Giiney Yarim Kiire’de sonbahar yasanir. O halde ipek Kuzey Yarim Kiire’de
yasamaktadir.

Dogru cevap C secenegidir.

8. Geri donlisiim faaliyetleri dogal kaynaklarin azalmasini saglamaz, aksine hammadde ihtiyacini karsilayarak dogal
kaynaklarin korunmasini saglar.
Dogru cevap C secenegidir.

9. Sekillere gore ylizey alani en biylk, agirhgi en kiiclik | numarali silindir bu ylizden basinci en kiictik | numaral
silindir olmalidir. Yiizey alani en kiglk, agirhigi en blyiik ise IV numarali silindirdir bu ylizden basinci en biyik IV
numarali silindir olmalidir. Sadece B secenegi bu iki sarti saglamaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

10. ipek kumasa siirtiilen cam cubuk pozitif elektroskoba yaklastirildiginda elektroskobun yapraklarinin agilmasi, cam
¢ubugun pozitif ylikle yiklendigini gosterir. Bu durumda ebonit cubuk negatifle ylklenir. Negatif yiklu bir cisim
negatif yukli elektroskoba yaklastirildiginda elektroskobun yapraklarinin agilmasina neden olur.

Dogru cevap B se¢enegidir.



11. Aras | ve Il numarali diizeneklerde sabit makaralar kullanarak yiiki kaldirmaktadir. Bu durumda | ve Il numarali
diizeneklerde uyguladigi kuvvet yikin agirhg kadardir. [ll numarali diizenekte ise ¢ikrik kullandigi icin kuvvet kazanci
saglamis ve uyguladigi kuvvet yiikiin agirhgindan daha az olmustur.

Dogru cevap B se¢enegidir.

12. Kimyasal tepkimelerde yeni maddeler olusur bu ylizden tepkimeye giren maddelerin cinsi korunmaz.
Dogru cevap A segenegidir.

13. Oz 1s1 1 gram maddenin sicakligini 1 °C degistirmek icin gereken isi miktaridir. |. deneyde X sivisinin 1 graminin
sicakligr 1 °C arttirnilmistir, bu yiizden 1. deneyde verilen 1s1 X sivisinin 6z 1si degeridir.

Erime 1sis1, erime sicakligindaki 1 gram katinin erimesi igin gereken isi miktaridir. Il. deneyde ise erime sicakliginda 1
gram Y katisi ise sivi hale getirilmistir, bu ylzden Il. deneyde verilen isi X sivisinin erime isisidir.

Dogru cevap C secenegidir.

14. | numarali canli sadece bugdayla beslendiginden otguldur (¢ekirge olabilir). Il numarali canli hem ot hem de otcul
yiyerek beslenmektedir(tavsan olamaz ¢lnki tavsanlar otculdur). Il numarali canli; I, IV, lll ve bugday ile dogrudan
besin iliskisi icindedir. Bu ylizden Il numarali canli sayisindaki degisim, dort farkli canliyi da dogrudan etkiler.

Dogru cevap C segenegidir.

15. Elektrik enerjisini hareket enerjisine donistirir.(matkap, vantilator, robot olabilir)

Elektrik enerjisini 1si enerjisine donusturir.(ampul, isitici, firin, Gtl olabilir)

Elektrik enerjisini ses, 1sik ve 1si enerjisine donusturir.(bilgisayar, TV olabilir) (B secenegi dogru cevap olamaz)
Elektrik enerjisini 1sik enerjisine dontistirir.(ampul olabilir, titli ve fon makinesi olamaz) (A ve C secenegi dogru
cevap olamaz)

Dogru cevap D segenegidir.

16. Y nin son katmaninda 1 elektron, T nin son katmaninda 2 elektron vardir.
Dogru cevap D segenegidir.

17. Grafige bakildiginda X ve T maddelerinin + yiiklli, Y ve Z maddesinin — ykli oldugu gérilmektedir. Elektroskoba
yaklastirilan cisim elektroskopla ayni yiik cinsine sahip ise elektroskop yapraklari agilir. Elektroskoba yaklastirilan
cisim elektroskopla zit yik cinsine sahip ise elektroskop yapraklari kapanir.

Dogru cevap D segenegidir.

18. lll. saksidaki bitki, farenin solunum sonucu ortama biraktigi karbondioksiti kullanarak fotosentez yapar ve daha
uzun sire hayatta kalir. Il. saksidaki bitki ise fanustaki karbondioksiti diger bitki ile paylasmak zorunda kalacagindan
daha az fotosentez yapar ve bu durumda digerlerine gore daha az yasar.

Dogru cevap C secenegidir.

19. Onur’un, tahterevallide Orkun’u kaldirabilmesi icin destek ile olan uzakligini arttirmasi ya da Orkun’un destek ile
olan uzakligini azaltmasi gerekmektedir.
Dogru cevap A segenegidir.

20. Kartlardaki tim bilgiler dogru hazirlanmistir.
Dogru cevap A secenegidir.



